

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Областная
районная библиотека

Год издания
2-й
№ 4 (293)
Вторник,
12
января
1965 г.

Цена 2 коп.

ТЕХНИКА ГОТОВА

ВСЕ СЕМЬ колхозов района находятся на комплексном техническом обслуживании районного отделения «Сельхозтехники». Ремонтники хорошо готовят технику к предстоящим весенне-полевым работам. План четвертого квартала выполнен ими успешно. В сельхозартелях имени Жданова и имени Ленина уже все тракторы готовы к выходу в поле. Сейчас в этих хозяйствах завершается ремонт прицепных сельхозорудий: плугов, сеялок, культиваторов, борон и т. д.
Наш корр.



ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

Поддерживаем почин новониколаевцев

НЕДАВНО животноводы Н. Николаевской фермы колхоза «Победа» обратились к животноводам всего района бороться за пуд молока от новотельной коровы.

Подсчитав свои возможности, работники третьей фермы Анжерского совхоза решили, что эти задачи им по плечу. И сейчас такие доярки, как

Мария Вожжова, Лидия Тимофеева, Раиса Газизова и Елизавета Змева уже надаивают в среднем по 15—16 кг от каждой коровы.

Животноводы третьей фермы решили, что в 1965 году они добьются таких надоев от каждой новотельной коровы.

И. РОМАНОВ,
управляющий фермой.

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

12 ЯНВАРЯ — знаменательная дата в жизни комсомольцев нашей области. В этот день, 45 лет назад, была создана первая в Кузбассе комсомольская организация на Анжерских коях. А через несколько дней ячейки РКСМ начинают действовать на Судженских коях, на всех шахтах, на Федоровском руднике, руднике «Надежда» при механической мастерской.

18 января 1920 года проходит первое организационное собрание в г. Мариинске, на следующий день — в Тайге, еще несколько

дней спустя — на Кемеровском руднике.

Создателями первых комсомольских ячеек были коммунисты-политработники частей Красной Армии, освобождавших Кузбасс от колчаковщины, бывшие подпольщики и партизаны. Первыми комсомольцами были молодые рабочие, дети участников борьбы за власть Советов: молодые горняки Николай Конопкин и Петр Володин, Дмитрий и Полина Тропины, Дмитрий Заплаткин, Петр Бызов и Ипать Чехунов, Михаил Ктиторов.



Миллион тонн перегноя и навоза вывезли в этом году на поля колхозов и совхозов специализированные отряды отделений «Сельхозтехники» в Тюменской области.

На снимке вы видите, как машины спецотряда вывозят удобрения на поля совхоза «Борковский».

Фото И. Сапожкова.
Фотохроника ТАСС.

Отчеты перед населением

НА ДНЯХ прошла конференция клуба Яйской лесоперевалочной базы, на которой правление клуба и совет библиотеки отчитались за свою работу в 1964 году. Участники конференции избрали новый состав правления клуба и совета библиотеки. В них вошли: Алаева, Горбач, Демин, Карпов, Карташова, Лебедко, Манахова, Перекатов, Минеева, Русакова, Сундукова, Томашевич, Шагалова и Цапаев. Председателем правления клуба избран тов. Карпов.

В минувшую субботу новое правление клуба провело вечер встречи с ветеранами труда лесоперевалочной базы.

Г. ЛАРИОНОВА.

В интересах государства, народа

Всемерно увеличивать производство сельскохозяйственной продукции, своевременно выполнять планы заготовок

Минул 1964 год — шестой год семилетки. Он принес нашему народу новые успехи в коммунистическом строительстве, в укреплении экономики, повышении материального благосостояния советских людей.

Работники сельского хозяйства собрали хороший урожай зерновых, сахарной свеклы, хлопка, подсолнечника, картофеля. Государственные планы заготовок этих продуктов перевыполнены. Это радует тружеников деревни, весь советский народ.

Коммунистическая партия во всей своей деятельности превыше всего ставит заботу о благе народа, о росте его жизненного уровня. В народнохозяйственном плане на 1965 год, принятом на пятой сессии Верховного Совета СССР, предусмотрены большие ассигнования на дальнейшее развитие всех отраслей нашей экономики, в том числе и сельского хозяйства, которому принадлежит важная роль в увеличении производства материальных благ для народа.

Советское государство всемерно укрепляет материально-техни-

ческую базу сельского хозяйства. В 1965 году социалистическая промышленность даст совхозам и колхозам 240 тысяч тракторов, 80 тысяч зерноуборочных комбайнов, почти на полтора миллиарда рублей других сельскохозяйственных машин. Значительно увеличится производство минеральных удобрений. Крупные ассигнования выделяются на нужды сельского строительства. Капитальные вложения на производственные цели в сельском хозяйстве предусмотрены в плане 1965 года в сумме 5,7 миллиарда рублей — на 18 процентов больше, чем в прошлом году. Колхозам будет предоставлен долгосрочный кредит для капитального строительства в сумме 1,5 миллиарда рублей.

Вложения в сельское хозяйство и впредь будут увеличиваться. Задача состоит в том, чтобы расходуя их с максимальной эффективностью для сельскохозяйственного производства. Необходимо лучше использовать технику в колхозах и совхозах,

четко организовать труд, усилить материальную заинтересованность людей в результатах своей работы, добиться повышения производительности труда, обеспечить резкое увеличение производства и удешевление себестоимости продукции.

Работники сельского хозяйства призваны неуклонно наращивать производство, давать Родине больше хлеба, мяса, молока и другой продукции. Чем богаче будут закрома государства, тем выше поднимется жизненный уровень советского народа, всех рабочих, колхозников, интеллигенции.

В эти дни в колхозах и совхозах подводятся итоги сельскохозяйственного года, намечаются планы на будущее, успех любого хозяйства во многом зависит от того, насколько правильно спланировано производство, в какой мере учтены его возможности и резервы. Всемерно поощряя инициативу сельских тружеников, Коммунистическая партия и Советское правительство предоставили колхозам и совхозам право

ЭТОТ фильм создан не профессиональными кинооператорами, а юными кинолюбителями Яйского Дома пионеров под руководством руководителя кружка А. Гулова. Фильм в двух частях. В первой рассказывается о хлеборобах нашего района, во второй — о пионерах.

Во время каникул школьники с удовольствием смотрели этот фильм.

А. СТЕПАНОВИЧ.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с истечением 3 марта 1965 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР девятого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 14 марта 1964 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ.

Москва, 9 января 1965 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением в феврале-марте 1965 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, Советов депутатов трудящихся автономных областей, Советов депутатов трудящихся национальных округов провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в феврале-марте 1965 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ.

Москва, 9 января 1965 года.

Лучшим из лучших

НА ДНЯХ издательство «Колос» Государственного комитета Совета Министров СССР по печати прислало грамоту, в которой выражена благодарность Таисии Антоновне Узниковой, рабочей второго отделения Первомайского совхоза за активную работу по распространению сельскохозяйственных журналов.

«Сельский календарь на 1965 г.» вручен одному из лучших общественных распространителей сельскохозяйственных изданий тов. Вайган Я. А. — учетчику четвертой фермы Яйского совхоза. Яков Александрович оформил подписку сельскохозяйственных газет и журналов на сумму более 400 рублей.

П. ГЕОРГИЕВ.

Фильм сделан пионерами

В интересах государства,

народа

(Начало на 1-й стр.)

Всемерно увеличивать производство сельскохозяйственной продукции, своевременно выполнять планы заготовок

Ежегодно в государственном плане определяются с учетом роста производства размеры закупок основных продуктов сельского хозяйства. Исходя из этого плана республиканские, краевые, областные и районные органы власти должны обеспечить выполнение обязательств перед страной. В этих планах должны правильно сочетаться интересы государства с интересами данного хозяйства.

Искусство планирования и руководства хозяйством в том и состоит, чтобы наиболее полно и эффективно использовать материальные, трудовые и финансовые ресурсы, природные богатства, которыми располагает колхоз или совхоз. Тогда творческий подход к составлению плана, всесторонний учет возможностей хозяйства приносит желаемые результаты. И наоборот, где к планированию не хватает нужного внимания, поверхность, там неизбежны срывы.

В некоторых колхозах без серьезных оснований производственные планы составляются по принципу «сверху вниз», когда работники совхоза намечают конкретные меры для того, чтобы собрать наибольший урожай, успешно выполнить план продаж государству зерна, картофеля, овощей, технических культур, мяса, молока и другой продукции, исходя из поставленной задачи, не учитывая особенностей хозяйства, возможности и состояния почвы, климата, фуражных и страховых фондов.

Новый порядок планирования дает положительные результаты. Там, где его строго придерживаются, — лучше, более рационально используется земля, растет урожайность, развивается животноводство, крепнет экономика хозяйства, успешно выполняются государственные задания по продаже продуктов, повышается доход сельских труженников.

При составлении планов развития производства руководители хозяйства, специалисты, все труженники должны проявлять особую заботу о том, чтобы обеспечить неукоснительное выполнение обязательств перед страной. В этих планах должны правильно сочетаться интересы государства с интересами данного хозяйства.

Искусство планирования и руководства хозяйством в том и состоит, чтобы наиболее полно и эффективно использовать материальные, трудовые и финансовые ресурсы, природные богатства, которыми располагает колхоз или совхоз. Тогда творческий подход к составлению плана, всесторонний учет возможностей хозяйства приносит желаемые результаты. И наоборот, где к планированию не хватает нужного внимания, поверхность, там неизбежны срывы.

В некоторых колхозах без серьезных оснований производственные планы составляются по принципу «сверху вниз», когда работники совхоза намечают конкретные меры для того, чтобы собрать наибольший урожай, успешно выполнить план продаж государству зерна, картофеля, овощей, технических культур, мяса, молока и другой продукции, исходя из поставленной задачи, не учитывая особенностей хозяйства, возможности и состояния почвы, климата, фуражных и страховых фондов.

Новый порядок планирования дает положительные результаты. Там, где его строго придерживаются, — лучше, более рационально используется земля, растет урожайность, развивается животноводство, крепнет экономика хозяйства, успешно выполняются государственные задания по продаже продуктов, повышается доход сельских труженников.

Важно, чтобы обеспечивалось увеличение производства продукции, выполнялись установленные задания по продаже ее государству, крепла экономика колхозов, совхозов, повышалась материальная благосостояние труженников села.

Известно, какое огромное значение имеют правильные сроки уборки. Разумно чередовать культуры в сочетании с высокой агротехникой и удобрением полей, служить надежной гарантией богатого урожая, роста валовых сборов хлеба. А между тем наблюдаются факты, когда при выполнении севооборотов руководители колхозов и совхозов устанавливают такие чередования, при которых сокращается площадь под основными продовольственными культурами — пшеницей, рожью, гречихой, просом и другими, и в то же время не

принимает действенных мер, чтобы собрать больший урожай и в полном объеме выполнить государственный план заготовок по каждой культуре.

Возможно, в том или ином хозяйстве земледельцы считают необходимым часть пашни пустить под пары или засеять кукурузой, клевером, люцерной или другими культурами, чтобы иметь большие кормов для скота. Все это следует делать, опираясь на разумно, с учетом государственных интересов и конкретных условий хозяйства. Для ускоренного развития животноводства нужны прочная кормовая база, обильные разнообразные кормовые культуры, государство рассчитывает на определенное количество каждого вида продукции. Эти расчеты имеют научное обоснование, исходя из определенных норм потребления каждого продукта.

В государственном плане должны гармонично сочетаться все отрасли народного хозяйства, все его звенья. Они должны составлять как бы единое целое. И если задание не выполняется в каком-либо одном звене плана, то это может сказаться на других отраслях.

О промахах в планировании следует напомнить прежде всего тогда, когда кое-что не поспевает и сейчас. Колхозы и совхозы Ордынского района Новосибирской области, например, в своих наметках на 1965 год не обоснованно сократили посевы пшеницы. Разумно, рассуждая так: лучше перевыполнить задание по урожаю пшеницы и по плану, чем недополучить ее в количестве, предусмотренном государством. План продаж пшеницы выполнен на 123 процента. Замечательный успех!

В то же время саратовцы ос-

широкий актив, бригадиров, звеньевых, заведующих фермами, новаторов, всех земледельцев, животноводов, механизаторов. Возвратить эту работу партией, советским сельскохозяйственным органам. Их прямой долг — помочь сельским труженникам по-государственному подойти к оценке своей деятельности, к составлению плана. Надо глубже выникать в экономику, отчетливо видеть недостатки, пускаться в ход новые резервы, шире применять достижения науки и опыт, накопленный передовиками хозяйства, района, области. Очень важно, чтобы в плане были определены конкретные меры повышения материальной заинтересованности людей в росте общественного производства.

Каждый труженник деревни должен быть уверен, что лучше он поработает, больше провонит страна, больше произведет продукции, тем выше будет вознаграждение его труда.

Нельзя еще раз предостеречь некоторых руководителей от неумного командования. Партия осудила как вредную, тормозящую развитие сельского хозяйства практику шаблонного планирования. Иные руководители вместо того, чтобы всемерно поддерживать творческую активность сельских труженников, способствовать внедрению достижений науки и передовой практики, упускают местные условия и специализацию хозяйства, встают на путь администрирования, не считаясь с мнением колхозников, работников совхозов, специалистов деревни.

Нельзя оценивать работу колхозных руководителей, скажем, только по производству мяса, как это нередко делалось до сих пор. При этом не учитывалось, что данное хозяйство других видов продукции. При доведении планов иногда вместо концентрации производства задания в ряде мест распределялись механически между всеми хозяйствами на все виды продукции. А

Очень важно успешно провести зимовку на фермах, правильно и рационально использовать корма, образцово организовать уход за скотом, сохранить поголовье, особенно молодняка, обеспечить повышение продуктивности общественного животноводства, безупречно выполнить планы по продаже государству каждого вида животноводческой продукции. Эти вопросы должны быть в центре внимания партийных организаций колхозов и совхозов.

Предстоящая весна явится первым этапом борьбы за практическое осуществление пятилетнего плана 1965 года. Нужно тщательно подготовиться к началу полевых работ, обеспечить семенами, удобрениями, запастись удобрениями, обучить людей передовой технологией работ. Особое внимание следует обращать на подготовку кадров механизаторов, добросовестно отремонтировать каждую машину, вручить ее умелым людям. Многие в этом отношении могут и должны сделать специалисты «Сельхозтехники».

Большую помощь колхозам и совхозам в подготовке и весенней работе оказывают работники промышленных предприятий, выполняющих заказы для села. Их долг — своевременно поставить технику, запасные части, минеральные удобрения, химикаты, нефтепродукты — все, что требуется в горячие дни весенней полевой работ. Образцово проведенная работа является основой высокого урожая, дальнейшего развития общественного животноводства, успешного выполнения государственных планов.

Всемерный подъем сельского хозяйства, дальнейший рост производства и заготовок продукции — задача первостепенной важности. К ней должно быть приковано главное внимание партийных и советских организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, всех труженников сельского хозяйства. («Правда» за 6 января 1965 г.)

СООБЩЕНИЕ ТАСС

С целью дальнейшего освоения космического пространства и накопления экспериментальных данных в период с 1 января по 1 марта 1965 года в Советском Союзе будут проведены пуски ракет-носителей ракет-космонавтов космических объектов в район акватории Тихого океана, ограниченной окружностью радиусом 65 морских миль.

ТАСС уполномочен заявить,

что для обеспечения безопасности правительства Советского Союза просит правительства других стран, пользующихся воздушными и воздушными путями в Тихом океане, дать указания соответствующим органам, чтобы суда и самолеты не заходили в этот район акватории и воздушного пространства ежедневно во второй половине суток с 12 до 24 час. по местному времени.

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СБОР

«ВЗВЕЙТЕСЬ кострами, синие ночи!» — несется песня из Святославской средней школы. Идет показательный сбор — кустовый семинар пионервожатых.

Пионерская работа в школе — одно из важных звеньев учебной и воспитательной работы. И от того, как она будет поставлена, зависит и успеваемость, и дисциплина. Поэтому семинары пионервожатых, которые регулярно проводятся Ижморским Домом пионеров, очень полезное и нужное дело.

На одном из последних семинаров провели занятия в форме «Мои любимые сказки» и сбор 6 класса «а» на тему «Кем быть?» и 6 класса «б» — «Разноцветные галстуки».

Хорошо были оформлены «Мои любимые сказки». Здесь и домик лисы, и медведи, и волки, и грозный с косяк, в ярком наряде петух, картины, открытки, инсценировки — все сказочные герои.

Интересно прошел сбор на тему: «Кем быть?». Ребята приглашали гостей, которые рассказали им о своей работе. Врач Мария Тимофеевна Жукова рассказывала о профессии врача, которая приносит ей много беспокойства, волнения, и в то же время — огромную радость. И если бы снова пришлось ей выбирать профессию, она снова бы выбрала эту.

Учительница Мария Федорова Попова рассказывала, как она учит детей, какая это беспокойная работа, как много нужно иметь учительнице терпения и любви к детям, чтобы вырастить из них разносторонних людей — строителей коммунистического общества.

Бригадир животноводческой фермы Варвара Михайловна Ильина много интересного говорила о тружениках животноводства. Работа трудная, нужно знать каждое животное,

уметь к нему подойти. Варвара Михайловна на ферме работает много лет и, несмотря на все трудности, уходит с нее не собираясь. Она знает, что ее работа почетна, что она нужна людям, а самое большое, настоящее счастье — работать для людей, для своего народа.

Затем выступали пионеры и говорили, кем они хотят быть. Я буду шофером! Я буду доктором! Я буду врачом! А я буду учительницей! — говорили они. Ребята называли лучших тружеников — Святославского совхоза, ударников коммунистического труда, награжденных орденами и медалями за благородный и честный труд.

В заключение сбора пионеры показали литературный монтаж «Кем быть», закончив его словами: «Все работы хороши, выбирай на вкус!» Задорно, весело, с большой убежденностью звучали стихи Малковского в устах юных толкарей, плотников, слесарей.

Интересно прошло занятие клуба «Разноцветные галстуки». Здесь звучали слова ребят о их товарищах пионервожатых за свободу своей родины — Кубы, Испании, Кипра, звучали слова дружбы, братства, любви. Здесь были и ребята — немцы, и испанцы, и китаянки, и кубинцы. Все сюда пришли, чтобы вместе трудиться, учиться и веселиться, чтобы крепить интернациональную дружбу, расти и бороться за светлое будущее всех народов. Это было очень интересное занятие. Не скучали здесь на выдумки пионервожатая Наталья Павловна Володина.

Хорошо прошел семинар. Плохо то, что присутствовали на нем не все пионервожатые, тех, кто обязательно должен быть, у кого плохо поставлена пионерская работа, как раз и не было. Это вожаки из Азановской, Левашовской, Т-Ренской, Беркульской и Иверской школ.

В январе Дом пионеров организовал в Новосветской школе семинар по комсомольской работе. Думается, что он пройдет еще лучше. Е. СПИРИНА, инструктор Яйского парткома.

Меры приняты

Дорогая редакция! У нас в Троицком совхозе есть предсеаель рабкопса тов. Волков. Так вот с недавней поры он совсем перестал интересоваться делами в сельпо. Далее в письме И. Шилова и других рабочих Троицкого совхоза говорилось, что в результате бесконтрольности продавца Мария Фомина злоупотребляла своим положением, отпускала сахар знакомым по 3 и 5 кг, а остальным — по 500 граммов.

Так же действовала и заведующая пекарней А. Винникова. В письме говорилось и о других нарушениях правил советской торговли.

Письмо тов. Шилова было направлено для принятия мер председателю правления райпотребсоюза тов. Н. Хорькову. Вот что он ответил редакции:

— При проверке письма факты полностью подтвердились. Правлением райпотребсоюза тов. Волков освобожден от должности председателя рабкопса. Заведующая пекарней А. Винникова переведена рабочей пекарни. Освобождена от работы и продавщица М. Фомина.

КОМСОМОЛ, Я ТЕБЯ УВИДУ ЖИВЕТ ДЕВЧОНКА НА СЕЛЕ...

СВИНАРКА Галина Федорова по праву считается младшей на Симбирской ферме Троицкого совхоза. А ведь совсем недавно, в 1961 году, Галина закончила Симбирскую восьмилетнюю школу.

И осталась в родном селе. Пятнадцать лет было Гале, когда впервые пришла она на молочнотоварную ферму. Закрепились за ней 19 коров. Трудно было вначале молодой доярке, руки опухали от трудоемких работ. Пришлось управяющему послать ее ухаживать за телками. А потом Галина вернулась к прежней работе. И добилась своего: стала одной из передовых доярок. В 1962 году, выполнив годовой план, она надоила по 2717 кг молока от каждой фуражной коровы.

Два года проработала Галина Федорова дояркой на Симбирской ферме.

Но такой уж бесполойный характер у комсомолки Федоровой. Сердце просило больших дел. И решила она поприобрести свои силы на свиноводстве. И новую профессию она быстро освоила. За ней закреплено более 20-ти свиноматок. Не было такого случая, чтобы были падежи молодняка. А вот естественный привес составлял от каждого по 350-400 граммов.

Галина не только хорошо трудится. Любит ее молодежь села. Всегда она жизнерадостна. Растет она заводилкой: потому недавно комсомольцы избрали ее своим вожаком.

Сегодня у Гали Федоровой самое хорошее настроение. По итогам соревнования за второе подполье 1964 года среди свиноматок совхоза «Троицкий» она заняла первое место.

В последнее время ухажива-

Промышленность — сельскому хозяйству



Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ЗАСЛУЖИВАЮТ БЛАГОДАРНОСТИ

ОДНИМИ из лучших телатниц в нашем колхозе по праву считаются Натяма Шахматовна Сабирова и Салима Латыпова. Им поручен уход за новорожденными телками.

А это, как известно, очень важное дело в животноводстве. Когда не хватало телатниц, правление артели обратилось к опытным дояркам. Не пожалели они пойти работать в родильное отделение фермы? Первой откликнулась Натяма Сабирова. К себе помощницей она попросила пойти работать Салиму Латыпову.

С того времени, как они начали трудиться в родильном отделении, забот о телках у них всегда и во всем порядке: коровы чистые, телата вовремя накармлины, а в самом помещении идеальная чистота.

Натяма Сабирова часто говорит:

— Большое дело — правильная подготовка коров к отелу. И это действительно так. Хорошо подготовленная к отелу корова — это залог большого молока, а также получения полноценного теленка.

Выйдя из родильного отделения, в котором работают старательные телатницы, коровы как правило, дают по 15, отдельные же из них — до 20 литров молока в день. А недавно Натяма Сабирова и Салима Латыпова сдали 15 лет в возрасте 2-х месяцев. За это время некоторые из них выросли на 80 кг. Привес за день в среднем по 760 граммов.

За честное и добросовестное отношение к своему делу хо-

Барнурт. Коллектив Алтайского моторного завода выполнил годовой план выпуска запасных частей для сельхозмашины. Много деталей предприятия сдало сверх плана.

На снимке: передовики производства (слева направо) мастер смены Иван Барсуков, рабочие Юрий Малов, Мария Ковалева и Елена Шеглова.

Фото В. Николаева.

С любовью к своему делу

ВОТ уже пятнадцать лет работает дояркой на ферме № 3 Анжурского совхоза А. Векшина. Любит она свое дело, поэтому и работает с душой. За минувший год Анна Векшина на юности по 2580 кг молока от каждой фуражной коровы. И живет она не замкнуто. Любит ее молодые доярки, всегда она делится своим опытом, помогает советом.

Непокою потрудились в прошедшем году также доярки П. Гончарова и Е. Зисева. Они надоили по 170 кг молока.

И. РОМАНОВ.

Положение в Южном Вьетнаме

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

НОВЫЙ ГОД принес Соединенным Штатам в Южном Вьетнаме новые поражения и политические осложнения. В первых числах января крупные отряды южновьетнамских правительственных войск были наголову разгромлены патристическими силами партизан под Бинь-Жиа — в 65 километрах от столицы страны — Сайгона. «Это было самое катастрофическое поражение с начала войны в Южном Вьетнаме», писала французская газета «Юманите». Затем в Сайгоне начались массовые антиамериканские выступления. «Янки, дайте нам самим решать свои дела!» — было написано на плакатах демонстрантов. Около четырех тысяч буддистов (представители господствующей в Южном Вьетнаме религии буддизма) провели манифестацию, на которой потребовали отставки проамериканского правительства Чан Ван Хюнга.

Для того, чтобы понять происходящие ныне в Южном Вьетнаме события, обратимся к не-

далекому прошлому. Вьетнам — бывшая колония Франции на Индокитайском полуострове. Освободительная борьба вьетнамского народа вынудила французских колонизаторов в 1954 году уйти из этой страны. Тогда же северная часть страны добилась независимости. Там образовалась Демократическая Республика Вьетнам. Что же касается южной части страны, то там в результате вооруженной интервенции Америки было создано марионеточное проамериканское правительство. Своей опорой в Южном Вьетнаме США решили сделать те же круги населения, что и французские колонизаторы — крупных помещиков. Южновьетнамские феодалы также были не прочь найти себе сильных покровителей.

Дело в том, что во владении 5 тысяч помещиков находится около одного миллиона гектаров пахотных земель. Это столько же, сколько находится во владении трех миллионов крестьянских дворов. Еще при французских южновьетнамских властях (большинство ее представителей порвало с буддизмом и перешло в католическую веру) занимала крупные административные и военные посты, получила образование в европейских университетах, вела роскошный образ жизни. В то же

время подавляющее большинство населения жило и живет в голоде и нищете.

Таким образом, исторически получилось, что исповедующая католицизм часть населения Южного Вьетнама оказалась более тесно связанной с империалистическими кругами Запада. И хотя зачастую американская печать пытается объяснить напряженное положение в Южном Вьетнаме исключительно религиозными разногласиями, дело, конечно, не в них. За столкновениями между буддистами и католиками скрываются глубокие экономические и политические причины.

Так, естественным и притом единственным союзником Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме оказались крупные феодалы, готовые ради сохранения своего положения предать интересы народа и пойти на союз с американскими агрессорами, воевать против населения Южного Вьетнама.

Используя набранных из числа помещиков марионеток в качестве ширмы, создающей видимость существования в стране «национального правительства», Соединенные Штаты через своего посла в Сайгоне фактически управляют Южным Вьетнамом. Однако даже эти марионетки доставляют американцам немало хлопот. За последние 13 месяцев в стране было осуществлено 7 «дворцовых» переворотов. Большинство из них происходит из-за дежурных министерских постов и других «теплых местечек», оплачиваемых американцами. Последний такой переворот произошел 20 декабря, когда, по выражению

Упорная борьба горняков Рурской области с владельцами западногерманских концернов увенчалась успехом. Под угрозой массовой забастовки владельцы шахт были вынуждены в значительной степени удовлетворить требования об увеличении зарплаты. С 1 января 1965 года тяжелый труд сотен тысяч шахтеров будет оплачиваться на 7,5 процента выше. Непримиримая позиция, занятая ими в мужественной борьбе за свои права, принесла победу.
Фото АДН—ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

одной английской газеты, власть перешла из рук «одной кучки мошенников в руки другой». Этот переворот лишний раз показывает, что американцы могут опираться в Южном Вьетнаме лишь на клику побитых генералов и честолюбцев, купленных за доллары.

30 тысяч американских солдат и военных советников и полумиллионная южновьетнамская армия, оплачиваемая США, брошены на борьбу с 14-миллионным населением Южного Вьетнама. В последние 10 лет они убили десятки тысяч южновьетнамских патриотов. Современные варвары в Южном Вьетнаме не останавливаются перед опрыскиванием полей с самолетов ядовитыми веществами. В результате, десятки тысяч людей лишаются средств к существованию, тысячи умирают мучительной смертью от отравления.

В ПОСЛЕДНЕЕ время Соединенные Штаты усилили свое вооруженное вмешательство в дела Южного Вьетнама. Ныне США принимают меры по вовлечению в войну в Южном Вьетнаме своих союзников по военным блокам, а также совершают военные провокации против соседских стран — Демократической Республики Вьетнам, Лаоса и Камбоджи. Американские самолеты совершают разбойничьи налеты на пограничные районы

этих стран, обстреливают деревни, убивают мирных жителей, разрушают дороги и строения.

Зверства американских интервентов не сломили волю народов Южного Вьетнама. В 1960 году в стране был создан Национальный фронт борьбы за освобождение Южного Вьетнама. Вооруженные силы фронта контролируют более двух третей территории страны. Всюду борются сегодня против оккупантов и их марионеток партизанские отряды патриотов, нанося южновьетнамским войскам и американским агрессорам существенные поражения. Ныне американцы не чувствуют себя в безопасности даже в Сайгоне.

Советский Союз, говорится в телеграмме А. А. Громыко на имя министра иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Суан Туя, решительно поддерживает справедливую национально-освободительную борьбу населения Южного Вьетнама против вооруженной интервенции американского империализма и антинародного сайгонского режима. Советское правительство требует, чтобы США прекратили всякое вмешательство в дела Южного Вьетнама, вывели оттуда свои войска, вывели вооружение, предоставили вьетнамскому народу возможность самому решать свои внутренние дела.
С. КУЛИК. (ТАСС).



Самый молодой в Европе в МИРЕ

интервью

В НОЯБРЕ прошлого года самому молодому острову в Европе исполнился один год. Он возник внезапно, как в сказке, прямо из морской пучины, взметнувшись в небо 9-километровым столбом огненной лавы. Это чудо природы сопровождалось громкими раскатами и кипением моря. Оно произошло в 112 километрах к юго-востоку от столицы Исландии Рейкьявика. Исландцы нарекли остров именем Суртсей — в честь древнескандинавского бога огня Суртура, обитавшего по преданиям в недрах земли и появлявшегося на ее поверхности во время извержений вулканов в виде огненной лавы.

В первые недели ученые не были уверены в том, что «ново-рожденный» выживет: в большинстве случаев такие вулканические острова вскоре снова уходили под воду. Но вот шапка из застывшей лавы поднялась над поверхностью моря сперва на 10 метров, затем на 50, 100. Сейчас этот остров достигает 2.100 метров в длину, 1500 метров в ширину и 173 метра в высоту. Если учесть, что глубина моря в месте извержения подводного вулкана составляет 130 метров, то общая высота самого молодого в Европе острова более 300 метров.

Как только остров достиг более или менее значительных размеров и немного остыл, началась борьба за пальму первенства в деле его «колонизации». Смелые

чаки, охотники за славой и просто предприимчивые дельцы включились в соревнование за получение титула «первооткрывателей». Одни за другим пускались они в рискованные экспедиции на Суртсей.

Лавры «первооткрывателей» после упорной борьбы достались на долю группы журналистов из французского журнала «Пари матч». Они с риском для жизни высадились на острове и чуть было не поглотились жизнью за вторжение: с опаленными волосами, бросив на произвол судьбы дорогую фото- и киноаппаратуру, они выбрались отсюда еле живыми.

Неделю спустя на остров высадились первые 7 исландцев и тоже чуть не погибли. Их лодка опрокинулась при посадке на берег, а самих чуть не засосали вулканические зыбучие пески. Месяц тому назад один молодой француз, обураваемый страстью к приключениям, высадился на Суртсей и заявил, что он останется на острове и повторит бесмертный подвиг Робинзона Крузо. Лишь силой удалось увезти его с этого острова. Используют рождение нового острова и некоторые предприимчивые дельцы. Одна итальянская кинокомпания, например, уже засняла на этом клочке лавовой суши «реалистич-

ный фон» для нового библейского фильма о сотворении мира.

Научное изучение острова пока идет медленно, да это и неудивительно: до сих пор на острове периодически грохочет вулкан, выбрасывая в небо около 40 тонн раскаленной лавы в секунду и засыпая соседние острова Вестманнаэйяр и саму Исландию пеплом и вулканической пылью. Температура воды, окружающей Суртсей, достигает 40 градусов. Но ученых не страшат никакие опасности, когда впервые в истории представился такой редкий случай собственными глазами наблюдать процесс рождения острова. Особенно ценны эти наблюдения для исландских ученых, ибо они впервые видят как бы повторное рождение своей родины — острова Исландии. Они собрали о Суртсей и работающем на нем до сих пор вулкане богатейший материал.

П. КУЩ.
(ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.
Яйская районная типография управления по печати.
Тираж 5000 экз. Заказ 49.

РЕКОРД «ТРАМ-ТАРАРАМ»

...Вряд ли помышлял американец Боб Квеснел из Балтимора о спортивной славе. Скорее это были честолюбивые мечты о богатстве и желании прославиться. Но и он покусился на мировой рекорд... по марафонской игре на барабане! С выносливостью, достойной лучшего применения, он простучал на сем музыкальном инструменте без передышки 101 час 22 минуты и 15 секунд! Прежний мировой рекорд, принадлежавший с 1960 года английскому барабанщику (история умалчивает его имя), был побит на 21 минуту.

Говорят, новый рекордсмен так ослаб после установления рекорда, что свалился без сил и не мог даже порадоваться успеху. Зато радовались жители городка Уэлч в Западной Вирджинии, где выступал Квеснел.

Как говорится, каждому свое. Одним — высокие достижения в спорте, другим — «рекорды» «трам-тарарам».
А. ДОНСКОЙ.
(ТАСС).

От чего умер Наполеон?

Английские ученые объявили, что они располагают доказательством преднамеренного убийства Наполеона. В английском атомном научно-исследовательском центре в Харуэлле локоны французского императора, присланные туда из разных стран мира, были подвергнуты бомбардировке нейтронами, что привело к гамма-излучению атомов мышьяка, содержащихся в волосах Наполеона. Этот метод анализа, более тонкий, чем обычный химический анализ, подтвердил, что Наполеон был отравлен мышьяком, который вводился в его организм небольшими дозами между 1816 годом и 1821 годом его смерти. В завещании,

составленном Наполеоном в изгнании на острове Святой Елены в 1821 году, он писал: «Я преждевременно умираю от руки английской олигархии и ее наемного убийцы».

В докладе ученых Харуэлла говорится, что судя по всему, Наполеон был убит графом Монтонием, который жил вместе с изгнанным императором на острове Святой Елены и по завещанию Наполеона получил более двух миллионов франков. Французские ученые, узнав о результатах этих исследований, заявили, что согласятся с мнением английских коллег, только когда будет доказано, что волосы действительно принадлежат Наполеону.

И. АЛЕКСАНДРОВ.
(ТАСС).

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйскому лесоклепальному заводу требуются шоферы и электрики.

Дирекция.